

平安三亚第6期

助力法治化、国际化、便利化营商环境建设

三亚全力打造涉外法庭 推动新时代政法工作创新发展

"法治是最好的营商环境"。习近平 总书记发表"4·13"重要讲话以来,三亚 在高标准高质量建设全岛自由贸易试验 区的实践中,通过设立海南第二涉外民 商事法庭,通过科技法庭、互联网法庭、 智慧诉服大厅开启"人工+智能"新模式 等多措并举,深化司法改革,提升司法效 率,推动新时代政法工作创新发展,切实 优化营商环境,服务三亚经济高质量发 展,为海南自贸区自贸港建设营造法治 化、国际化、便利化的营商环境和公平统 一高效的市场环境打下坚实的基础

海南第二涉外民商事法 庭揭牌成立

提供优质高效的纠纷解决服务

三亚国际交流及经济活动日趋频 繁,涉外商事纠纷逐渐增多,如何高效快 捷解决国际商事争议?近日,三亚日报记 者从三亚市中级人民法院获悉,9月26日 上午,海南第二涉外民商事法庭正式揭牌 成立。这是三亚市成立的首个涉外法庭, 也是为三亚营造国际化、法治化营商环境 的创新之举,在三亚打造自贸区自贸港建 设标杆上具有重要的里程碑意义。

海南第二涉外民商事法庭实行立审 执一体化运行模式,案件实行单独统计、 管理和运行。集中管辖发生在三亚、东 方、万宁、五指山、陵水、保亭、白沙、乐东 辖区内诉讼标的额人民币50亿元以下的 第一审涉外、涉港澳台民商事案件。

"涉外法庭的设立还将有助于"大三 亚"的区域协调发展,有助于三亚在海南 自贸区自贸港建设中打造标杆。"揭牌当 天,三亚市中级人民法院党组书记、院长 张光亲表示,在三亚设立海南第二涉外民 商事法庭不仅是服务保障海南自贸区自 贸港建设的需要,更是三亚推进在国际贸 易、国际金融、国际物流等重点产业发展 中创造公平高效市场环境的现实需求。

三亚市中级人民法院相关负责人介 绍,接下来,海南第二涉外民商事法庭将 秉持专业性和全域性的思路,要将诉讼



海南第二涉外民商事法庭工作人员通过互联网法庭,就委托合同纠纷案,与 双方当事人召开庭前会议。

业开发公司合作开发的某项目楼盘购买

了一套房子,并且按照合同约定付清了全

部房款360万元。房子交付后,开发公司

迟迟没有为Rick.Z.W办理房屋产权证,

也没有向当地房地产交易管理所申请登

记备案;此外,原告在支付房款后,被告

已开具了发票,但至今未将发票交付原

告。原告由此向三亚市中级人民法院提

调查,控辩双方进行了举证、质证。法庭

辩论阶段,控辩双方就争议问题充分发

表了意见,整个庭审活动按照法庭调查、

法庭辩论、最后陈述有序进行。经过一

个多小时的庭审,法官再次敲响法槌,宣

的落下,对今后统一司法审判尺度,营造

良好司法环境,为三亚推进在国际贸易、

国际金融、国际物流等重点产业发展中

建设公平高效的市场环境有着十分重要

的标志性意义。"三亚中级人民法院相关

负责人表示,近年来,随着海南改革开放

的持续深入,三亚法院依法公正高效审理

了一系列涉外民商事案件,有效保障了外

商投资合法权益,多元化解决了大量涉

"海南第二涉外民商事法庭第一槌

布休庭,该案将择期进行宣判

庭审中,法庭围绕争议问题进行了

服务中心现代化建设作为突破口,全面建 设"集约高效、多元解纷、便民利民、智慧 精准、开放互动、交融共享"的现代化诉讼 服务体系,强化诉讼服务中心基础建设, 构建集约化、社会化的诉讼服务机制,推 动诉讼服务标准化、规范化、信息化建设, 以诉讼服务中心现代化建设推动多元化 纠纷解决机制,实现一站式纠纷解决、一 站式诉讼服务,切实提升新时代人民法院化 解矛盾纠纷和服务人民群众的能力水平。

海南第二涉外民商事法庭 敲响第一槌

提供统一司法审判尺度

在海南第二涉外民商事法庭正式揭 牌成立后,紧接着,一声清脆的法槌声在科 技法庭响起,原告美国公民Rick.Z.W与被 告三亚某投资公司、被告海南某旅业开发公 司商品房预售合同纠纷一案开庭审理,成为 海南第二涉外民商事法庭审理的第一宗案

2013年1月,原告Rick.Z.W与被告三 亚某投资公司签订了《商品房买卖合同》, 在被告三亚某投资公司与被告海南某旅 法治化营商环境的形成奠定了基础。

三亚市中级人民法院的法官、被告和远在 千里之外的原告相连

在这起涉外案件中,原告李某某为美

介绍,在互联网法庭,原被告双方均无需 到庭,只要通过网络就能"进入"庭前会议 现场,"出现"在审判席对面的显示器上。 法官在核实双方身份后,只需利用庭内的 全流程一体化在线服务平台,通过实时画 面、声音,就可以组织远在千里之外的当 事人,有序"隔空"举证、质证。会议期间, 现场画面清楚、声音清晰、秩序井然,会议 过程全程录音录像并完整保存。整个过 程进展流畅,庭审质量和效果与传统庭审

据介绍,海南第二涉外民商事法庭互

外、涉港澳台民商事纠纷,为三亚国际化、

海南首家互联网法庭落户 三亚

彻底打破时空地域限制

一个显示屏,一根网线,就能将身在

随着海南第二涉外民商事法庭揭牌 成立,标志着海南省首家互联网法庭也正 式投入使用。9月26日上午,海南第二涉 外民商事法庭副庭长李宁通过该互联网 法庭,就原告李某某与被告王某某、李某 某委托合同纠纷一案,与双方当事人召开 了一次庭前会议。

国公民,现居住于美国俄亥俄州哥伦布 市,受地域条件限制,难以前往法庭参与 案件庭审。审判团队在征得原、被告同意 后,决定运用互联网法庭,突破地域限制。

据三亚市中级人民法院相关负责人 无明显差异。

联网法庭的首次运用,一方面通过审判流 程在线化、智能化改造,从根本上解决异 地诉讼难、诉讼累等问题,真正实现了让 数据"多跑路"、让当事人"少跑腿"。另一 方面是将"互联网+"的理念融入到智慧法 院建设当中,有效解决时空地域对庭审的 限制,节约了司法资源,提高了诉讼效率, 让案件得到更高效快捷的审理。

]海南自贸试验区和中国特色自贸港建设进行时 |

"壮丽新时代美好新海南"2019全国重点 网媒走进海南自贸区(港)大型活动采访团走 进三亚互联网信息产业园

B着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行

感受168家互联网企业创新魅力

本报讯(记者杨洋)11月5 日,"壮丽新时代美好新海南" 2019全国重点网媒走进海南自 贸区(港)大型活动采访团走进 三亚互联网信息产业园,感受 三亚"新经济"

2019年5月24日,"登上" 央视《创业英雄汇》栏目的海南 均东科技有限公司开发的"获 客大师"项目获得意向融资600 万元。无独有偶,5月底,入驻 三亚市互联网双创中心不到一 年时间的三亚隆昇科技发展有 限公司开发的"乡邻小站"农产 品受邀参加《创业英雄汇》栏目 录制,越来越多的互联网产业 在央视崭露头角,三亚互联网 产业将迎来"万马奔腾、群雄逐 鹿"的新时代。

三亚隆昇科技发展有限 公司创始人慕容翠梅说,"乡邻 小站"农产品将登陆央视,产业 基地的"产业集群"正在发生 "集聚效应",让更多互联网企 业有筑梦的舞台。

三亚市科工委有关负责人 介绍,2018年以来,启迪之星、三

亚加速、京东众创、海南互联网+ 文旅创业中心等知名企业孵化 器纷纷进驻,为创新创业者提供 成就梦想的平台。京东、腾讯、 东华等互联网巨头的入驻,以其 互联网和电子商务产业的龙头 影响力和号召力,为园区打造更 加成熟的企业生态圈。有爱互 娱、金宝鼎科技、导洁科技、安伴 智能等互联网新锐力量也为园 区发展带来了勃勃生机。截至 2019年9月,三亚互联网信息产 业园注册企业共316家,其中实 体入驻企业168家。

接下来,三亚将破除壁 垒"引才"、聚焦发展"用才"、 用心用情"留才",以最优质、 最高效、最便捷的服务,吸引 高新技术人才在鹿城"安

据悉,此次活动由省委网 信办、省旅游和文化广电体育 厅指导,海南日报报业集团主 办,南海网承办,中共三亚市 委宣传部、三亚市科技工业信 息化局、三亚市科技工业发展 委员会等单位联合协办。

重拳清理整治"两违"

三亚强力推进"两违"图斑处置 天涯区昨日开始拆除 "蓝州小区"内的19栋违建



执法部门对违法建筑实施拆除。本报记者 **黄世烽** 摄

本报讯 (记者 黄世烽)近 期以来,在省委、省政府的要 求部署和市委、市政府的正确 指导下,市打违办和市综合执 法局统一指挥调度,集中力 量,重拳打击"两违"图斑。11 月5日上午,天涯区行政综合 执法局出动近200名工作人 员、两部炮机和两辆降尘车, 对位于凤凰片区"蓝州小区" 内的19栋违法建筑开始依法

拆除。 5日8时许,三亚日报记 者在凤凰片区"美丽春天"酒 店马路对面的"蓝州小区"内 看到,执法人员早早就拉起了 警戒线。其他工作人员正在有 序地将违法建筑内的物品搬移 到规定处,以等待各户业主认

在一栋地下一层、地上三 层的违法建筑里,记者看到有 的卧室房门、梳妆台、洗手盆、 智能坐便器等设施还没来得及 安装。在该小区内,记者看到 几乎每栋违法建筑门口外都均 安装摄像头。

记者了解到,"蓝州小区" 内的19栋违法建筑并没有任 何建设手续。面积最大的建筑 有1056平方米,最小的有396 平方米。此外,小区内还建有 一个面积为19平方米的保安

"这批违法建筑是2008年 到2013年建设的。"现场负责 拆除工作的天涯区综合执法局 局长杨华告诉记者,这19栋违 法建筑总建筑面积10414平方 米,是外地人向海坡村个别村 民以"租买"土地的形式建

房。其中,有9栋属于省有关 部门确定的"两违"图斑

经过8个多小时的不间 断作业,"蓝州小区"内两栋逾 1000平方米的违法建筑全部 倒地,附近群众纷纷拍手叫 好,其余17栋将在半个月内拆 完。"广大群众的眼睛是雪亮 的,严厉打击外来人员在农村 买地盖房的违法行为,始终是 我们打击违建的重点。"现场 指挥拆除工作的天涯区副区长 倪少良希望通过本报呼吁违法 建筑人员不要存有侥幸心理。

"近期以来,我市重拳出 击'两违'图斑。下一步,全市 综合执法部门将保持拆违控违 的高压态势,全力遏制违法建 筑之风,决不允许外来人员到 农村非法买卖土地建设违法建 筑。"市打违办主任、市综合执 法局局长吴清江告诉记者,10 月18日三亚召开"两违"整治工 作推进会,统一部署全市集中 拆违行动。市打违办贯彻落 实市委、市政府的工作部署, 于次日召开全市拆违工作调 度会议,组织各区于10月21 日至11月21日开展为期一个 月的集中拆违行动,按照"先 大后小,先内后外,先新后旧, 先企后民"的原则,集中拆除 159个"两违"图斑,建筑面积 58640.43平方米。

截至11月4日,全市共 拆除"两违"图斑124个,建筑 面积3.68万平方米。今年以 来,全市共拆除"两违"2316 宗,建筑面积98.5万平方米, 占地面积692.4亩,达到了以 拆促改、以拆促控的目的。

/ 旦亚日报"爱在三亚 缘来是你"公益相亲会

夕阳下相濡以沫, 爱情 一起品味人生,一起慢慢变老

姓名:郝佳 年龄:31岁 籍贯:黑龙江佳木斯

郝佳是三亚某高校教师, 四年前,她应聘到三亚工作后 就再也没有离开。"有海的地方 都很美。"郝佳说,加上三亚这 边空气清新、气候宜人,所以她 很喜欢这里

据介绍,郝佳偏成熟和理

性,属于慢热型女生。"前几年 忙于教学和科研,交际圈较窄, 就没有'脱单'。"郝佳说,现在 的她,闲暇时喜欢和朋友聚餐, 或者一个人看书;放寒、暑假 时,和亲友出去旅游。了解她 的人会觉得她是一个安静、有 趣的人。



郝佳表示,希望通过参加 三亚日报举办的相亲会,能够 遇到一个踏实稳重、有事业心、 热爱生活的男生。"相比轰轰烈 烈的爱情,我更羡慕夕阳下相 濡以沫,一起品味人生,一起慢 慢变老……"

(本报记者 陈淑湘)

斗嘴也好、开心也好、出气也好, 希望我永远是你心中最好的伴侣

姓名:邢墨 年龄:29岁 籍贯:海南三亚

邢墨是土生土长的三亚人,目 前在三亚一家国企上班,是一名 商务员,主要负责招商、计费等方 面的工作。他在哈尔滨上大学, 毕业后就选择回到家乡工作。"我 是三亚人,当然要回三亚,为家乡 建设做贡献。"邢墨说。

"爱笑的男生,有时候会腼 腆。"这是同事对邢墨的评价,"相 处一段时间后,您会发现他性格 好,很好相处。"邢墨还是一个爱 好运动的人,篮球、足球、乒乓球、 跑步、爬山……他尤其喜欢打羽 毛球,基本上每周安排一次。

邢墨关注三亚日报微信公



0

众号几年了,他看到三亚日报要 举办相亲会的报道后,就报名 了,他还将消息转发给自己单身 的朋友们。"希望在这次相亲会 上遇到一位有亲和力、有爱心的 女生,最好对方也是海南人。"邢 墨补充道。

(本报记者 陈淑湘)

报微信公众号,在菜单栏点击"相亲报 名"即可在线报名(填写个人简介、近 期靓照、对象要求、爱情宣言等);

◎报名时间:10月23日至11月6 日 18 时



温馨提示

三亚日报社举办的"爱在 三亚 缘来是你"公益相亲会 属于公益活动,自愿参加,现 场活动图片将用于活动宣传 和新闻报道。

本次公益相亲会免费报名,报名嘉宾须提 供真实姓名、电话、年龄、工作单位、婚否等真 实有效信息。其中,报名嘉宾年龄须在20岁 至50岁之间。我们将根据报名嘉宾信息,经 过筛选确定最终参与活动人员。

报名方式

◎网络报名.报名者可关注三亚日



各级政府释放强信号 海南押金制的落地将由呼声变为现实

日前、《三亚市"无废城市"建设 试点实施方案》顺利通过生态环境部 会同"无废城市"建设试点部级协调 小组各成员单位组织的专家评审,其 《实施方案》中明确提出:要深入推进 实施禁塑工作,探索对一次性塑料标 准包装物推行押金制度,引导驱动包 装废物回收。围绕支撑国家生态文 明试验区(海南)建设,三亚市在白色 污染和包装物回收上直接剑指"押金 回收制",这也是继《国家生态文明试 验区(海南)实施方案》、海南省生态 环境厅就禁塑条例公开征求意见之

报名须知

后,海南省再一次针对"押金制"释放 强信号,被专家呼吁多年的押金制真 的要来了,也将和垃圾分类热潮一样 启动"强制"模式。 作为改革开放前沿、国家生态文

明试验区,海南省在环保立法和政策 推行方面一直走在全国前列,今年五 月推出的《海南经济特区禁止生产销 售使用一次性不可降解塑料制品条 例(征求意见稿)》就已率先在国内开 启对押金回收制的探索。从中央、到 国家生态文明试验区(海南)、再到海 南省、"无废城市"三亚,近半年各级

已率先开始探索塑料包装物的押金 回收制度,强信号也表明押金回收制 度是推进生态文明建设的重要落脚 点之一,其落地通道的打开进程已经 近在咫尺。 目前世界上已有50个国家和地

政府都多次释放强信号——海南省

区推行押金回收制度;以饮料瓶为 例,瑞典、挪威、丹麦、荷兰等国家以 及美国、加拿大、澳大利亚、意大利的 部分地区已实行饮料标准包装物的 押金制度。统计数据显示,在实施押 金制体系的国家和地区,塑料饮料瓶

能达到平均85%以上的安全回收率, 民众平均投票支持率达到79.68%。 海南省每年一次性不可降解塑料制 品的使用量为11-12万吨,一次性不 可降解塑料制品在带来便利的同时, 也带来了处理和回收压力。而被诸 多国家认可并通行的押金回收制度 无疑也是海南省解决固废处理的"最 优选项"。

押金制的推行能够整合综合社 会成本,将生产企业、销售企业、消费 者及回收企业都纳入到产品全生命

通过责任承担盘活回收再生各产业 链。生产和销售企业通过收取押金、 复用反向物流等方式实现包装物"从 出到归"的双向赋能;消费者通过支 付押金、到指定地点投还包装物并取 回押金等规范行为实现饮料包装物 的社会化归集,打通了回收链条"最 后一公里"路径;回收企业则通过建 设智能回收站点、回收处理工厂,实 现废旧包装物的安全回收和再生循 环。押金制回收制能开辟出一条绿 色生产、安全回收、有酬可获、再生循 全周期中,将各方有机整合在一起, 环为一体的绿色回收体系,将为我国

了突破口。 以全国而观之,海南生态文明试

建立解决固废回收的完善机制打开

验区及三亚等无废城市局部试点相 关立法的先试先行,将推动我国有越 来越多的城市摸索和完善适合本地 实情、行之有效的押金制管理模式。 而融合了商品经济与环境保护的押 金制,既符合"使用者付费"的基本原 则,又让企业成本、渠道成本降到最 低的解决方案,在各利益相关方均可 接受的基础上推进了环保事业,在立 法实践中呼之欲出。